



НОВИНИ

У Запорізькому національному університеті обговорюють оновлену Концепцію вивчення іноземної мови

У ЗНУ впродовж останніх чотирьох років тривала успішна апробація масштабного освітнього проекту – Концепції вивчення іноземної мови. Її мета – підвищення мовних компетентностей викладачів та студентів. Після підбиття підсумків напруженої багатопланової роботи з реалізації ідеї, розробники Концепції – викладачі факультету іноземної філології – створюють її оновлений варіант. Він дозволить ще успішніше сприяти покращенню рівня знань іноземних мов представників університету. На сьогодні триває обговорення документа. Викладачі активно долучилися до дискусії щодо форми подальшої мовної підготовки сучасних висококваліфікованих фахівців.

За словами декана ФІФ Галини Морозької, досвід ЗНУ щодо підвищення мовної компетентності “немовних” факультетів викликав неабияке зацікавлення у представників вишів України. Так, у 2016 році Галина Федорівна презентувала свою роботу на базі Інституту вищої освіти Національної академії педагогічних наук України (Київ). Інші учасники курсів схвально відгукнулися про досвід ЗНУ. Нагадаємо, що сутність цього проекту – безперервність вивчення іноземної мови упродовж усього часу навчання у виші. Як зазначає Галина Морозька, до початку втілення в життя Концепції на вивчення іноземної мови відводили дві академічні години раз на тиждень упродовж трьох семестрів. Тоді як принцип вивчення іноземних мов в інших країнах базується на тому, що для оволодіння одним рівнем мови потрібно 180 аудиторних годин.

“Процес упровадження Концепції був нелегкий і потребував чимало зусиль як із боку ФІФ, так і від інших факультетів. І в результаті на сьогодні іноземна мова вивчається упродовж 4 років. На першому курсі – 4 години на тиждень, а наступні три роки – по дві години. Усі викладачі та й самі студенти засвідчують, що ті, хто відвідує заняття регулярно та докладає належні зусилля, аби

опанувати нові знання, досягають гарних результатів, – наголошує Галина Федорівна. – Я відвідувала відкриті заняття. Скрізь студенти продемонстрували гарні знання та високий рівень умотивованості”.

Варто відзначити, що з минулого року в ЗНУ діє спільний із Нарвським коледжем (Естонія) проект “Впровадження багатомовної системи освіти та методології інтегрованого навчання предмету та мови (CLIL) в Запорізькому національному університеті та



Запорізькій області”. Триває впровадження елементів методики CLIL в освітній процес на ФІФ. Зараз у цьому напрямку на базі різних факультетів плідно працюють викладачі **Світлана Запольських, Світлана Вавіліна, Анна Драч, Анастасія Біляєва, Олена Васильченко**. Активно досліджується можливість впровадження цієї методики на практиці на базі ФІФ не стільки під час викладання мовної практики, скільки при вивченні теоретичних дисциплін лінгвістичного плану, зарубіжної літератури тощо. Уже провели низку занять задля того, аби продемонструвати можливість цієї методики на базі ЗНУ. Із початку нового навчального року на освітньому рівні магістратури планується проведення занять у біномі (“предметник” і “мовник”) задля засвоєння професійних знань одночасно двома мовами: рідною та іноземною.

Що ж до інших важливих змін, які внесені до оновленої Концепції вивчення іноземних мов, то координатор реалізації цього проекту, завідувач кафедри іноземних мов професій-

ного спрямування **Станіслав Іваненко** наголошує, що план її реалізації розрахований на чотири навчальних роки – по 2020/2021 н.р. – та охоплює всі “немовні” спеціальності ЗНУ. Також передбачається удосконалення іноземної підготовки науково-педагогічних працівників ЗНУ. Практична мета полягає у формуванні в студентів загальних та професійно-орієнтованих комунікативних мовленнєвих навичок і вмінь для забезпечення ефективного спілкування в академічному та професійному середовищі. Основним завданням вивчення дисципліни “Англійська (німецька, французька) мова професійно комунікативної спрямованості” є досягнення рівня володіння мовою B2. Планується, що курс вивчення іноземної мови завершуватиме кваліфікаційний іспит, що дає право на одержання сертифіката з записом на зразок: “склав державний екзамен з іноземної мови з певною оцінкою і може працювати за спеціальністю з використанням даної іноземної мови”. На слухачів магістратури очікує викладання навчальної дисципліни “Предметно-орієнтований практикум іноземною мовою” в обсязі 2 години на тиждень (загальна кількість – 30-32 години). Крім того, їм будуть викладати іноземною мовою дисциплін фахового циклу. А завершиться навчання захистом магістерських робіт іноземною мовою.

Ще одним важливим аспектом реалізації оновленої Концепції є створення викладачами різних факультетів у дієвій співпраці з науковцями ФІФ методичних і навчальних посібників із вивчення фахових дисциплін іноземною мовою. Яскравим прикладом такої вдалої взаємодії є реалізація масштабного проекту на юридичному факультеті з випуску багатотомного словника юридичних термінів. Представники ФІФ висловлюють сподівання, що незабаром науковці інших факультетів також приєднаються до цього виду міжфакультетської іноземномовної співпраці.

Таміла Тарасенко

ВІТАЄМО!

■ В ЕПК нагородили переможців щорічного Всеукраїнського конкурсу з фізики “Левеня-2017”.



Цього року в проекті взяли участь 83 студенти. Директор коледжу **Олена Грибанова** відзначила важливість участі молоді в подібного роду конкурсах для покращення своїх знань, вмінь і навичок. Відтак, 1 місце посіла Валентина Захряпа. 41 студент ЕПК отримав сертифікат (2 місце). Серед них: **Софія Лебеденко, Карина Яковчук, Ольга Курєєва, Маргарита Кондратенко, Віка Битковська, Катерина Харитоненко, Анна Сіденко,**

Сабрина Бойко, Катерина Говоруха, Захар Магдич, Уляна Радіонова та інші. Усіх переможців та учасників нагородили відповідними сертифікатами за перемогу та за участь.

■ Нещодавно у м. Гондомар (Португалія) відбувся XIV Чемпіонат Європи з гандболу серед ветеранів. У цьому турнірі брали участь 37 чоловічих та 20 жіночих команд – представників різ-



них країн світу. Нашу державу представляли 3 чоловічі та 1 жіноча команда в різних вікових

категоріях. У цьому турнірі у складі збірної команди України брав участь старший викладач кафедри фізичної культури і спорту ЗНУ, кандидат наук з фізичного виховання і спорту, майстер спорту **Дмитро Сердюк**. Гравці збірної команди України одержали 5 перемог в іграх групового етапу з командами “Italian Masters Team” (Італія); “Bochnia Boys” (Боснія та Герцеговина); “Oldi Polska Szczecin” (Польща); “MAFC Old Boys” (Угорщина); “CAT+45” (Іспанія). Тож вони вийшли до напівфіналу, в якому українські спортсмени перемогли гравців збірної Португалії “HandPortugal” із рахунком 17:11. А у фіналі в напруженій боротьбі перемогли учасників команди “Budapest Old Boys” (Угорщина) (14:11). Тож українські спортсмени здобули титул чемпіонів Європи 2017 р.

■ У Житомирі стартував чемпіонат країни з вільної боротьби серед чоловіків та жінок і греко-римської боротьби, в якому



представники Запорізької області вже в перший день змагань вибороли три нагороди. Виступаючи у ваговій категорії 59 кг, випускник ЗНУ і досвідчений спортсмен **Вугар Рагімов** завоював бронзову медаль чемпіонату з греко-римської боротьби. Крім медалей, спортсмени позмагаються за вихід на рівень чемпіонату світу, який відбудеться влітку в Парижі.

■ Освітня Запорізької та Дніпропетровської областей взяли участь у регіональному семінарі, присвяченому найактуальнішим питанням вступної кампанії-2017. ЗНУ на заході представляли: відповідальний секретар приймальної комісії, завідувач кафедри бізнес-адміністрування і менеджменту зовнішньоекономічної діяльності **Дамір Бікулов**, відповідальна за Єдину державну електронну базу з питань освіти, завідувач лабораторії інформаційних систем і комп'ютерних технологій **Руслана Шевченко** та відповідальна особа за вступ до магістратури, доцент кафедри бізнес-адміністрування і менеджменту зовнішньоекономічної діяльності **Олександр Олійник**. На початку заходу його учасників привітали директор департаменту вищої освіти Міністерства освіти і науки України **Олег Шаров** та директор Дніпропетровського центру оцінювання якості освіти **Марина Горбенко-Хвастунова**. Під час зустрічі її учасники детально розглянули такі питання, як створення усіма абітурієнтами електронних кабінетів. Також важливим усі присутні визнали питання роботи Єдиної державної електронної бази з питань освіти.

■ Днями в науковій бібліотеці провели семінар на тему: “Можливості платформи Web of Science для дослідника та викладача”. На початку семінару до його учасників із привітними словами звернувся проректор з наукової роботи **Геннадій Васильчук** і в. о. директора наукової бібліотеки **Ніна Чала**. На заході йшлося не лише про можливості платформи “Web of Science”, її інтерфейс та правила користування, але й про різновиди сучасних наукових журналів, специфіку підходу до співробітництва з авторами та рецензентами. Окрему увагу приділили дотриманню нормативів оформлення статей та вимогам, якими варто керуватися під час підбору видання для публікації.

■ У рамках заходів, спрямованих на патріотичне виховання дітей та молоді, на базі Запорізького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти днями відбувся круглий стіл на тему: “Козацька педагогіка: від минулого до сьогодення”. ЗНУ на заході представляли: проректор з науково-педагогічної та навчальної роботи **Олександр Гура**, директор Торгового коледжу **Олександр Олійник**, завідувач кафедри теорії та методики фізичного виховання і спорту **Анатолій Конох** і президент Всеукраїнської громадської організації “Всеукраїнська федерація «Спас»”, доцент кафедри теорії та методики фізичної культури і спорту факультету фізичного виховання **Олександр Прутула**. Учасники засідання обговорили методики виховання свідомого громадянина, патріота своєї вітчизни та створили проект резолюції. Він містить рекомендації із викладання курсу “Козацька педагогіка”, його запровадження у рамках підвищення кваліфікації.

■ В ЕПК провели День відкритих дверей, на який завітали більше ста старшокласників із загальноосвітніх закладів Запоріжжя й області. Гостей ознайомили з традиціями Економіко-правничого коледжу, його діяльністю та розповіли про спеціальності, які користуються попитом на сучасному ринку праці. Директор коледжу **Олена Грибанова** окрему увагу звернула на питання вступної кампанії. Також Олена Євгенівна підкреслила, що за десять років випускниками ЕПК стали понад тисячу молодих спеціалістів.

■ Представники ЗНУ взяли участь у Всеукраїнському Форумі “Асоціації молодих освітян”. Серед його спікерів був декан факультету соціології та управління **Максим Лепський**. Його розповідь про трансформацію змісту професії вчителя та вектора його спрямування в майбутнє отримала схвалення усіх присутніх. Долучилися до роботи Форуму і викладачі кафедри української літератури, доценти **Ірина Бакаленко** й **Олеся Слижук** та інші. Сучасний інтерактивний формат, інноваційні ідеї, креативні спікери, зустрічі з колегами і багато нових ідей для втілення – такі їхні перші враження від Форуму. Також учені відвідали майстер-класи, coaching-сесії, TED-конференції, ART-простір та майданчики інформальної освіти Першого Всеукраїнського форуму “Асоціації молодих освітян”.

ЗНУ проводить пробне ЗНО зі вступу до магістратури з права

Цього року вперше в Україні запроваджено вступ до магістратури з права після проходження відповідного зовнішнього незалежного оцінювання.

Запорізький національний університет традиційно виступає не тільки базовим пунктом для проведення основної сесії, але й надає можливість вступникам спробувати свої сили напередодні вступного випробування.

Так, цього року пробні тренінги із вступних випробувань (ЗНО) з права для здобуття ступеня вищої освіти магістр відбудуться в Запорізькому національному університеті **20 червня 2017 року о 10 годині**. При собі вступникам треба мати паспорт та ручку. Користуватися технічними засобами заборонено. Тривалість пробного тренінгу: **4 години**. Допуск до пункту тестування з **9.15 до 9.50**. **Результати** пробного ЗНО з права будуть оприлюднені на офіційному сайті Запорізького національного університету **26 червня 2017 року**.

Основна сесія ЗНО пройде на базі ЗНУ **3 серпня 2017 року о 10.00**. Реєстрація на неї триватиме з **12 липня до 25 липня 2017 року**. Реєстрація

здійснюється приймальною комісією одного з вищих навчальних закладів, у якому вступник бажає брати участь у конкурсному відборі. Вступник вважається зареєстрованим після отримання екзаменаційного листка.

Пробні тренінги з права для випускників бакалаврату Запорізький національний університет проводить, щоб допомогти майбутнім магістрантам оцінити свій рівень знань і професійних компетентностей, звернути увагу на теми, котрі потребують додаткового опрацювання, надати методичну та психологічну підтримку.

Тренінг пройде із цілковитим дотриманням процедури зовнішнього незалежного оцінювання. Це дозволить абітурієнтам краще ознайомитися з усіма технічними моментами, пов'язаними з проходженням ЗНО з права.

Нагадаємо, що вступне випробування для здобуття ступеня вищої освіти магістра за спеціальністю "Право" проходить з використанням організаційно-технологічних процесів здійснення ЗНО. Порядок та основні процедури проведення вступного випробування затверджені наказом Міністерства

освіти і науки України №579 від 11.04.2017.



Єдине фахове вступне випробування передбачає виконання тесту, що містить три блоки тестових завдань:

- перший блок – тест загальних навчальних правничих компетентностей, що включає тестування таких компетентностей: аналітичне мислення; критичне мислення, логічне мислення;

- другий блок – тест із шести базових юридичних (правничих) дисциплін, що включає конституційне право, адміністративне право, цивільне право, цивільне процесуальне право, кримінальне право, кримінальне процесуальне право;

- третій блок – тест з іноземної мови. Запрошуємо випускників бакалаврату взяти участь у пробних тренінгах із права! Реєстрація – на сайті ЗНУ.

Сертифікаційні програми – пріоритети післядипломної освіти

Співробітники Центру післядипломної освіти сьогодні спрямовують свої зусилля на забезпечення короткострокових освітніх курсів і тренінгів практичного спрямування. Такі форми роботи надають можливість фахівцям на базі певної вищої освіти здобути спеціальні навички та компетентності у рамках вузької спеціалізації. Основним напрямом



залишається перепідготовка вже дипломованих фахівців, підвищення кваліфікації кадрів та спеціалізація.

Керівник Центру післядипломної освіти **Ірина Львова** зазначає, що сьогодні слухачам пропонують п'ять сертифікаційних програм із підготовки висококваліфікованих фахівців: "Переговорні комунікації та медіація", "Експертна справа", "Архівнація службової документації", "Підготовка декларантів та митних брокерів", "Заснування малого бізнесу".

Нові сертифікаційні програми Центру розроблені викладачами ЗНУ, це – короткотривалі курси. Як повідомила **Ірина Вікторівна**, останнім часом різні факультети створили

і запропонували близько 10 новітніх програм освітніх курсів. Особливу зацікавленість слухачів викликають такі актуальні програми як розробка історичного факультету "Експертна справа" (керівник: доцент кафедри новітньої історії України **Тетяна Грушева**) і факультету соціології та управління "Переговорні комунікації та медіація" (керівники: декан ФСУ **Максим Лепський** і старший викладач кафедри соціології **Геннадій Корнієнко**).

Нещодавно сертифікати вручили слухачам першого в Україні випуску фахівців, підготовлених на базі Центру за сертифікаційною програмою "Переговорні комунікації та медіація". Одинадцять соціологів, випускників бакалаврату ФСУ цього року, – **Яна Білик, Віталій Горбенко, Єлизавета Донець, Альона Дубинець, Самір Ісмаїлов, Євгенія Крашевська, Світлана Романенко, Артем Федотов, Оксана Фощан, Анна Чех та Анастасія Шоломко** – пройшли 120-годинний курс підготовки. Його викладали професор **Максим Лепський** і старший викладач кафедри соціології **Геннадій Корнієнко**.

Освітня вбачають неабияку перспективність у розвитку нового напрямку діяльності університету. Вже з вересня цього року планується розширити коло освітніх сертифікаційних програм і тренінгових курсів практичного спрямування.

ЮВІЛЕЙ

Виховувати справжніх майстрів своєї справи є її покликанням

Нещодавно викладачі та студенти економічного факультету вітали із ювілеєм колегу – відповідального, вимогливого, справедливого і турботливого наставника, старшого викладача кафедри управління персоналом і маркетингу **Валерію Тимошик**. Святковий день став чудовим приводом, аби привітати шановну ювілярку, подякувати їй за невтомну щоденну працю, спрямовану на розвиток і процвітання факультету.

Усі навчальні предмети, які викладає **Валерія Юрївна**, містять чимало практичних тем, із якими викладач

знайома не лише теоретично, а й на власному досвіді. Адже за першою освітою вона – інженер і кілька років пропрацювала на заводі. А ось другу освіту **Валерія Тимошик** здобула вже в економічній галузі.

Важко переоцінити внесок шанов-



ної імениниці у дружню, доброзичливу атмосферу кафедри, яка сприяє взаєморозумінню та плідній роботі. Адже вона завжди може прийти на допомогу колезі, дати пораду, підтримати тих, хто поруч, поділитися успіхами і здобутками співробітників.

Колеги вітають **Валерію Юрївну** зі знаменною датою та щиро бажають і надалі залишатися таким же майстром своєї справи, доброю і чуйною людиною, гарним викладачем. Хай щастить Вам у реалізації всіх Ваших планів і задумів!

Делегація ЗНУ в складі проректора з науково-педагогічної роботи **Володимира Волкова** та викладача ФІФ **Ольги Тупахіної** відвідала Інститут Конфуція Харківського національного університету ім. В. Каразіна з метою обміну досвідом і напрацюваннями. Під час зустрічі її учасники обговорили перспективи співпраці Інституту Конфуція Харківського університету та створеної на початку травня 2017 року на базі ЗНУ Школи Конфуція.

Школа Конфуція розкриває широкі перспективи перед своїми слухачами

Так, директор харківського Інституту Конфуція **Анатолій Байназаров** розповів гостям про досвід роботи своєї структури, а також окреслив перспективи співпраці. Зокрема, йшлося про можливість складання міжнародного кваліфікаційного іспиту з китайської мови (HSK і HSKK) для слухачів Школи Конфуція ЗНУ та про спільне проведення культурних заходів. Крім того, директор Інституту Конфуція від китайської сторони **Дін Шивен** проінформував колег про можливість участі в стипендіальних програмах Штаб-квартири Інститутів Конфуція й організації літнього табору та наукових стажувань у Китаї для слухачів і викладачів Школи Конфуція Запорізького національного університету.

Нагадаємо, що ЗНУ запрошує всіх охочих вивчати китайську мову в Школі Конфуція. Рівень навчання в ній – початковий. Термін навчання – від трьох до шести годин на тиждень, залежно від вікової категорії. Викладачі – носії китайської та російської мов. Навчання розпочинається вже у вересні 2017 року. Реєстраційні форми для шкіл та для мовних курсів можна знайти на офіційному сайті ЗНУ. Детальна інформація: tupakhina.olga@gmail.com

Адреса: 69600, м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 55а, корп. №6, кімн. 218, телефон: (061) 228-75-10, 228-75-08, 289-12-99.



В Україно-швейцарському центрі "Англійська для малюків" ЗНУ відбулися відкриті випускні заняття. Вони проходили у формі чарівної подорожі космосом, де діти робили зупинки на різних планетах. Цими планетами були елементи англійської мови, які діти вивчали протягом року, такі, як алфавіт, цифри, лексика та вирази із запропонованих тем. На занятті діти писали англійську абетку і розповідали його, називали цифри та розташовували їх у правильному порядку, грали на вгадування тварин, згадували лексику на різні теми, розповідали про їх улюблений фрукт чи овоч, відповідали на запитання вчителя.

Світ англійської розпочався з космосу

В.о. директора центру **Варвара Петросова** зазначила: "Дуже приємно бачити зацікавлені очі наших маленьких слухачів на заняттях, вони відкривають для себе світ англійської мови у стінах ЗНУ, і це – запорука успішного старту в навчанні".

Також сертифікати отримали учні другого року навчання. Учні третьої та четвертої груп взяли участь у тематичному уроці, де вони намагалися стати чаклунами. Діти читали коротенькі англійські тексти, вели міні-діалоги англійською, згадували назви професій та викладали картками з англійськими буквами числівники від одного до двадцяти.



З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

Колектив ЗНУ вітає іменинників...

- **20 червня** – в.о. завідувача кафедри педагогіки і психології освітньої діяльності, професора **Наталію Федорівну Шевченко**;
- **21 червня** – заступника декана з наукової роботи факультету соціальної педагогіки та психології, професора кафедри психології **Маріанну Григорівну Ткалич**;
- **24 червня** – професора кафедри соціальної філософії та управління **Ірину Юрївну Чайку**; директора Регіонального "Інформаційно-виробничого вузла" **Людмилу Гаврилівну Комісарову**;
- **25 червня** – начальниці відділу моніторингу, якості освіти і ліцензування **Марину Анатолівну Томченко**; завідувача відділу наукової бібліотеки **Ірину Володимирівну Шиленко**;
- **29 червня** – заступника декана з навчальної роботи факультету іноземної філології, доцента кафедри англійської філології **Катерину Миколаївну Василю**;
- **30 червня** – професора кафедри журналістики **Олега Володимировича Синеокого**; професора кафедри педагогіки та психології освітньої діяльності **Євгенія Анатолійовича Клопоту**;

...і ювілярів!

- **24 червня** – бібліотекаря 2 категорії наукової бібліотеки **Людмилу Геннадіївну Шапкову**.

Слідкуйте за новинами та анонсами:

- на офіційній сторінці сайту ЗНУ <https://www.znu.edu.ua/>
- на сторінці Фейсбук <https://www.facebook.com/univerzp>
- на сторінці в Твіттері https://twitter.com/ZNU_University

Обласна академічна газета "Запорізький університет"
Засновник і видавець –
колектив Запорізького національного університету
Видається – з 1973 року

Провідний редактор: **Марія Канцелярист**
Творчий колектив: **Таміла Тарасенко, Олена Хлистул, Олена Переверзева**
Інтернет-версія – **Олени Благодарової**
Фотокореспондент – **Василь Биченко**
Верстання – **Яни Мелінчук**
Номер підписаний до друку 16.06.2017

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації. Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №1249-524-пр від 18 травня 2017 року. Виходить щотижня українською мовою. Поширюється безкоштовно. 0,5 друкованого аркуша. Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції:
69063, м. Запоріжжя,
вул. Залізнична, 24,
9 поверх, кабінет №911-2
Телефон: **289-12-78**
e-mail: znu.gazeta@gmail.com
Надруковано
в Редакційно-видавничому відділі
Запорізького національного університету